



Komora BOZP a PO
České Republiky

Hospodářská komora ČR
Ing. Vladimír Dlouhý, prezident

Vážený pane prezidente,

na jednání 27. sněmu Hospodářské komory ČR jsem spolu s ostatními delegáty obdržel „Příručku pro podnikání“. Při jejím prohlédnutí jsem zjistil, že na str. 13 a 14 v kapitole „Nejčastější kontroly ze strany státních orgánů“ chybí zmínka o Státním zdravotním dozoru (hygienu), dozoru Hasičském záchranném sboru a Inspekci ochrany životního prostředí.

Všichni zástupci těchto úřadů k podnikatelům chodí velmi často a zaměřují se mimo jiné na to, zda má zaměstnavatel smlouvu s poskytovatelem pracovních lékařských služeb, na pracovní podmínky zaměstnanců, vybavení hasebními prostředky, revize atd. Inspekce ochrany životního prostředí se zaměřuje zejména na nakládání s odpady a chemickými látkami, na povodňové havarijní plány a další.

Rovněž zmínka o pokutách udělovaných těmito orgány není přesná a může vést k podcenění. Uvádím příklady pokut Inspektorátem práce:

- nevedení evidence poledních přestávek, pokuta do 200 000 Kč,
- neprovádění revizí vyhrazených technických zařízení, pokuta do 2 000 000 Kč.

Dále jsem reagoval na vystoupení předřečníka p. Miklíka, který se zmínil o státním dozoru a navrhoval, aby si HK ČR zřídila vlastní kontrolní instituci. Tato cesta asi není zcela reálná, ale upozorňuji, že odborové svazy tuto pravomoc mají a to i na pracovištích, kde odbory nejsou zřízeny a mají na tuto činnost dokonce státní dotaci. Nějaká forma spoluúčasti HK ČR prostřednictvím odborníků z cechů by možná stála za úvahu.

Závěrem bych se rád zmínil o zákoně o úrazovém pojištění, který je sice ve Sbírce zákonů, nenabyl však účinnosti. Je to pro podnikatele škoda, protože si úrazové pojištění platí a zpět dostanou nepatrnou část. Zákon navíc uvádí, že určité procento z vybraných peněz má jít na prevenci tj. vzdělávací programy, literaturu apod. Bohužel tak přicházejí o bezplatnou možnost přístupu k informacím. Ačkoliv je to z jejich peněz.

Nemohu na tomto malém prostoru zacházet do detailu, ale budete-li mít zájem, rádi se zúčastníme případné schůzky k projednání problematiky BOZP a PO. Dříve jsme měli svého zástupce Dr. Kleinovou přímo v předsednictvu, a tak jsme mohli bezprostředně reagovat.

Děkuji za pozornost a pochopení

Miloslav Agulár

V Praze dne 6. 6. 2015


KOMORA BOZP a PO ČR
IČ: 00537900
sekretariát
Hajní 1367, 198 00 Praha 9